

第五課 事奉與事奉的人

E. 事奉主，神所認識的人

1. 事奉者是神所認識的人，可以在神同在中得安息

『以後，以色列人再沒有興起先知像摩西的，他是耶和華面對面認識的。耶和華打發他在埃及地，向法老和他的一切臣僕，並他的全地，行各樣神蹟奇事，又在以色列眾人眼前顯大能的手，行一切大而可畏的事。』〔申命記第三十四章〕申命記最後一章為神僕人摩西作一生的總結，摩西到死，也沒法進入迦南應許之地。不過，在介紹摩西接棒人約書亞，就是神興起要帶領以色列人進入迦南地的約書亞，有一句論及摩西一生的事奉，非常特別，『以後，以色列中再沒有興起先知像摩西的。』他有甚麼與其他先知不同？『他是耶和華面對面所認識的。』這句話是甚麼意思？這句話就是指明，摩西與神的親密關係，是沒有其他先知可以比較的。

出埃及記三十三 12，耶和華神對摩西說，『我按你的名認識你，你在我眼前也蒙了恩。我必親自和你同去，使你得安息。』神按摩西的名認識他，『名』代表一個人的所有：他的能力，他的本性，他的地位…摩西是甚麼人，摩西的強項，弱點，他能作甚麼，不能作甚麼，他的耐心，他的忠心，神都認識知道。神就是按摩西本來有的召他，神知道摩西的全人，而亦知道神交託他的使命之巨大，所以，神給他應許，『你在我眼前蒙了恩，我必親自和你同去，使你得安息。』事奉的人有甚麼，沒有甚麼，神都認識，都知道。神差遣，神交託，神必同在；如果事奉者得知這點，他在事奉中便得安息。

事奉的人可能有兩方面極端的自我觀：第一，自視甚高，滿有信心，相信自己的能力。第二，自覺不配不足，不敢領受神交託的事工。兩方面都有問題。

- ✓ 第一方面，一節詩篇十分有意思，詩篇一四七 10，『祂不喜悅馬的力大，不喜愛人的腿快』。為甚麼神不喜悅馬的力大，人的腿快？因為人非常容易倚靠自己的力大，仰賴自己的腿快，看不到神是他們真正的依賴。『萬軍之耶和華說，不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈，方能成事。』
- ✓ 第二方面，不敢領受事奉機會，因為自覺不足。摩西亦曾經如此，『摩西對耶和華說，主阿，我素日不是能言的人，就是從你對僕人說話以後，也是這樣，我本是拙口笨舌的。耶和華對他說，誰造人的口呢？誰使人口啞，耳聾，目明，眼瞎呢？豈不是我耶和華？現在去罷，我必賜你口才，指教你所當說的話。』〔出埃及記四 10~12〕羅馬書十二 3，『我憑著所賜我的恩，對你們各人說，不要看自己過於所當看的，要照著神所分給各人信心的大小，看得合乎中道。』這裏所說的『信心』，不是『自信的』，乃是指個人在神面前的感動。哥林多前書十二章，保羅指出，聖靈按自己的意思將不同的恩賜分給各人。神賜予事奉機會，聖靈便賜恩賜讓事奉的人成全，事奉者要有信心，領受事奉機會，神自己成全。

2. 事奉者與神同行

『我朝見耶和華，在至高神面前跪拜，當獻上甚麼呢？豈可獻一歲的牛犢燔祭麼？耶和華豈喜悅千千的公羊，或是萬萬的油河麼？我豈可為自己的罪過，獻我的長子麼？為心中的罪惡，獻我身所生的麼？世人哪，耶東華已指示你何為善。祂向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫存謙卑的心，與你的神同行。』〔彌迦書六 6~8〕神最喜悅的，是屬神的人在日常生活中行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。』。事奉的人必須明白，生活中事奉與工作的事奉是分不開的。一個人若在教會熱心參與事奉，但在生活中，在家庭工作關係中，存在許多問題，這不是上帝要的事奉。『與神同行』就是生活中體貼神的心，凡事討神喜悅。新約時期，聖靈住在基督徒心中，當一個信徒在行事為人中思想或作出不合神心意的事，或引起別人虧損跌倒，聖靈會在心中責備。保羅勸以弗所弟兄姊妹，『污穢的言語，一句不可出口，只要隨事說造就人的好話，叫聽見的人得益處。不要叫神的聖靈擔憂。你們原是受了祂的印記，等候得贖的日子來到。一切苦毒，都當從你們中間除掉。並要以恩慈相待，存憐憫的心。彼此饒恕，正如神在基督饒恕了你們一樣。』〔弗四 29~32〕

以賽亞書開卷的時候，神發出的感嘆非常強烈，好像一個無奈的父親，哀嘆不聽他勸告，執意偏行己路的兒女。『天哪，要聽；地哪，側耳而聽。因為耶和華說，我養育兒女，將他們養大，他們竟悖逆我。牛認識主人，驢認識主人的槽。以色列卻不認識我，我的民命不留意。耶和華說，你們所獻的許多祭物，與我何益呢？公綿羊的血，羊羔的血，公山羊的血，我都不喜悅。你們來朝見我，誰向你們討這些，使你們踐踏我的院宇呢？你們不要再獻虛浮的供物。香品是我憎惡的。月朔和安息日，並宣召的大會，也是我所憎惡的。作罪孽，又守嚴肅會，我也不能容忍。你們的月朔，和節期，我心裏恨惡，我都以為麻煩。我擔當，便不耐煩。你們舉手禱告，我必遮眼不看。就是你們多多的祈禱，我也不聽。你們的手都滿了殺人的血。你們要洗濯，自潔，從我眼前除掉你們的惡行。要止住作惡，學習行善，尋求公平，解救受欺壓的，給孤兒伸冤，為寡婦辨屈。』〔以賽亞書一 2~3, 11~17〕神所規定的祭物，禮儀，安息日，節期，都建立在事奉者生活的品質中。一個人若不能在日常生活中與神同行，行神所喜悅的事，憐憫，公義，實際向有需要的人伸出援手，其他的事奉都是外表上的活動，沒有屬靈的實質。這是所有事奉者必須謹記在心。

3. 經歷祭壇的事奉

論到事奉的要素，重覆被引用的經文是一般基督徒都極為熟悉的羅馬書第十二章『所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭。是聖的，是神所喜悅的，你們如此事奉，乃

是理所當然的。不要效法這世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良，純全可喜悅的旨意。我憑著所賜我的恩，對你們各人說，不要看自己過於所當看的。要照著神所分給各人信心的大小，看得合乎中道。正如我們一個身子上有好些肢體，肢體都不是一樣的用處。我們這許多人，在基督裏成為一身，互相聯絡作肢體，也是如此。』〔羅十二 1~5〕保羅在這裏勸告信徒的中心是『將身體獻上，當作活祭』。這句話似乎是十分漂亮的屬靈術語，但卻不是空洞的口況，因為保羅列出了三點非常實際的指示：

第一，不要效法這世界，要察驗神的旨意：這世界的價值觀，做法，都是以自己為中心。自己喜歡的便去做，自己不開心便不去作，對與錯都是以自己為中心，選擇的基本是自己認為重要的。一個將自己獻上當作活祭的人，以神的心意為人生的準則，選擇作與不作的條件。然而，事奉者怎樣才能『心意更新而變化，察驗神的旨意』？又回到約翰福音第十五章主耶穌的話，『我是真葡萄樹，你們是枝子，常先我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能作甚麼。』〔約十五 5〕事奉者，你的屬修生活如何？你的心懷意念，可曾與主耶穌相連？你真的常在祂裏面嗎？不管你在教會負起甚麼事奉崗位，要謹記，離開了主耶穌基督，你甚麼果子都結不出來。

第二，不要看自己過於所當看的，如照著神所分給各人信心的大小，看得合乎中道。這是事奉者對神交託的事奉機會及恩賜正確的自我觀。保羅提醒要將自己獻給神的事奉者，奉獻必須建立在正確的自我觀上面。詩篇第一百三十一篇是一篇十分優美，描寫僕人心態的詩歌，『耶和華阿，我的心不狂傲，我的眼不高大。重大和測不透的事，我也不敢行。我的心平穩安靜，好像斷過奶的孩子在他母親的懷中。我的心在我裏面真像斷過奶的孩子。以色列阿，你當仰望耶和華，從今時直到永遠。』保羅在哥林多前書第三章分析事奉者應有的心態，『我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長。可以栽種的算不得甚麼，澆灌的也算不得甚麼，只在那叫他生長的神。栽種的和澆灌的都是一樣，但將來各人要照自己的工夫，得自己的賞賜。因為我們是與神同工的，你們是神所耕種的田地，所建造的房屋。』〔林前三 6~9〕

第三，事奉者要存身體中不同肢體的觀念，發揮作用，關心支援其他肢體。事奉者容易犯的一個錯誤，就是把自己負責的事工看為至要，而疏忽整全的身體觀念。身體中所有肢體都有不同的作用，卻緊連聯絡，互相支援的。事奉者在盡己責任要把負責的事工做好時，必須顧及其他事工部門的運作及需要。很多教會每年十月都是各事工部門重組第二年事工團隊，爭取人力物力資源的時候。華人教會有兩個現象，必須面對：第一，願意事奉的人負起太多事工，同時卻有大多數的肢體靠邊站，沒有參與事奉。第二，組織同工隊伍時，邀請適合人選，沒有顧及其他事工部門的

需要。若自己負責的事工建立了堅強的同工團隊，卻令其他事工部門受影響，對身體整全來說是益處或損失？這點必須謹記在心。
